

**Zásady poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky
pro nestátní neziskové organizace provozující evropské krizové či asistenční linky 116
XXX v České republice pro rok 2026 (dále jen „Zásady“)**

**Čl. 1
Úvodní ustanovení**

(1) V rámci systémového řešení udržitelnosti evropských krizových či asistenčních linek 116 XXX (116 000 pro pohřešované a ohrožené děti, jejich rodinu a blízké, 116 111 asistenční linka pro děti, 116 006 linka pomoci obětem kriminality a domácího násilí, 116 123 linka první psychické podpory a 116 016 linka pro oběti násilí na ženách) a k zabezpečení úkolů ze Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2022 až 2027, schválené usnesením vlády České republiky č. 276 ze dne 6. dubna 2022 a navazujícího implementačního plánu vyhláší Ministerstvo vnitra dotační program pro nestátní neziskové organizace provozující v České republice výše uvedené evropské krizové či asistenční linky.

(2) Zásady se vydávají v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 143/2001 Sb., o ochraně hospodářské soutěže a o změně některých zákonů (zákon o ochraně hospodářské soutěže), ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje, ve znění pozdějších předpisů, se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů a se Zásadami vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy schválenými usnesením vlády České republiky č. 591 ze dne 1. června 2020, ve znění pozdějších usnesení (dále jen „Zásady vlády“).

**Čl. 2
Účel a použití dotace**

(1) Účelem dotace je zajištění fungování evropských krizových či asistenčních linek v ČR a zabezpečení bezplatného volání pro jejich koncové uživatele. Zajištění bezplatného volání na uvedené evropské krizové či asistenční linky je ve veřejném zájmu. Jedná se o jednoznačnou garanci státu, který svým občanům v obtížných životních situacích zajistí dostupnost potřebných služeb.

(2) Dotace je určena na období od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2026.

(3) Celková výše dotace může přesáhnout 70 % celkového rozpočtu na telekomunikační služby a poplatky. Pokud je služba financována dotacemi a příspěvky z různých státních zdrojů, může souběh těchto zdrojů činit více než 70 % nákladů služby. Služba může být spolufinancována z obecních a krajských rozpočtů, z prostředků evropských fondů a z dalších zdrojů.

(4) Duplicitní úhrada stejných nákladů na službu z různých zdrojů včetně zdrojů ze státního rozpočtu není dovolena. V rámci vyúčtování nelze uplatnit účetní doklad či jeho část, který byl již jednou uplatněn v rámci jiné podpory.

(5) Dotaci lze poskytnout na financování telekomunikačních služeb a poplatků provozovatelů linek 116 XXX v České republice. Telekomunikačními službami a poplatky se rozumí následující:

- paušální poplatek na provoz linky 116 XXX;

- všechny ostatní příchozí a odchozí hovory;
- poplatky za internetové připojení související s poskytovanou službou;
- provoz záložních telefonů pro případ výpadku internetového připojení;
- licenční poplatek Českému telekomunikačnímu úřadu;
- údržba a opravy pobočkové ústředny ze strany operátora;
- aktualizace technického vybavení nezbytného pro provoz linky 116 XXX.

(6) Okruh oprávněných žadatelů o dotaci:

Žádost o státní dotaci na rok 2026 (dále jen „žádost“) mohou podat:

- a) spolky podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů,
- b) pobočné spolky podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů,
- c) ústavy podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů,
- d) obecně prospěšné společnosti podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,
- e) nadace a nadační fondy podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů,
- f) účelová zařízení registrovaných církví a náboženských společností podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů, pokud vykonávají alespoň některou činnost vyjmenovanou v § 7 odst. 1 písm. f) rozpočtových pravidel.

Uvedené subjekty musí být prokazatelně provozovatelem alespoň jedné z evropských krizových či asistenčních linek 116 006, 116 111, 116 000, 116 123 a 116 016, který realizuje své služby na území České republiky. Dotaci lze poskytnout jen těm žadatelům, kteří jsou bezúhonní.

Čl. 3

Způsob a termín podání žádosti o dotaci

(1) Ministerstvo vnitra zveřejní na svých internetových stránkách Výzvu k podání žádosti a zpřístupní **webovou aplikaci RISPF Jednotný dotační portál** <https://jdp.mf.gov.cz/risp> – **webový portál žádosti** (dále jen „webová aplikace“) pro podávání žádostí. Ministerstvo vnitra může výzvu zveřejnit opakovaně.

(2) Žádost musí být podána elektronicky prostřednictvím webového formuláře ve webové aplikaci pro každý projekt zvlášť.

(3) Po vyplnění všech povinných náležitostí a připojení všech povinných příloh ve webové aplikaci a po „elektronickém odeslání žádosti“ si žadatel nechá z webové aplikace vygenerovat „formulář žádosti“, na kterém bude potvrzeno vyplnění a přiložení všech povinných náležitostí a příloh.

(4) **Formulář žádosti musí být** v souladu s § 18 odst. 2 zákona č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, ve znění pozdějších předpisů, **odeslán do datové schránky Ministerstva vnitra (6bnaawp) v termínu do 30. ledna 2026.** Po tomto termínu nebude možné formulář žádosti z webové aplikace vygenerovat.

(5) Žádost musí být podepsána elektronicky nebo fyzicky s uvedením jména, příjmení a funkce podepsané osoby. V případě podpisu žádosti o dotaci jinou osobou, než je osoba oprávněná jednat za žadatele o dotaci, přiloží žadatel plnou moc.

(6) Žadatel o dotaci musí v příloze č. 1 Zásad (rozpočtová tabulka) specifikovat jednotlivé položky rozpočtu tak, aby bylo možné posoudit, zda jsou z dotace požadovány náklady pouze uznatelné. Vypočítané částky požadavku na dotace v předložené žádosti se zaokrouhlují na celé koruny dolů.

(7) Přílohy, které jsou povinnou součástí žádosti, se přikládají k žádosti prostřednictvím webové aplikace ve formátu pdf. Bez jejich vložení webová aplikace neumožní elektronické odeslání žádosti.

Čl. 4

Další podmínky poskytnutí dotace, které musí žadatel o dotaci naplnit

(1) Žadatel o dotaci nesmí mít žádné závazky po lhůtě splatnosti ve vztahu ke státnímu rozpočtu, státnímu fondu, zdravotní pojišťovně, orgánům sociálního zabezpečení či rozpočtu územních samosprávných celků.

(2) Žadatel odpovídá za soulad informací uvedených v žádosti o dotaci s veřejnými rejstříky¹.

(3) Žadatel o dotaci poskytne **údaje o skutečném majiteli právnické osoby** podle zákona upravujícího evidenci skutečných majitelů² **ve formě úplného výpisu** platných údajů a údajů, které byly vymazány bez náhrady nebo s nahrazením novými údaji, **jedná-li se o evidující osobu**.

(4) Žadatel odpovídá za neexistenci vazeb s jurisdikcemi, které nespolupracují v daňové oblasti, uvedenými na unijním seznamu³.

(5) Žadatel o dotaci musí být přímo zodpovědný za přípravu a řízení služby, nesmí působit jako prostředník.

(6) Žadatel o dotaci ke dni podání žádosti nesmí být v likvidaci, nesmí proti němu být v uplynulých třech letech vyhlášen konkurs (nebo vyrovnání) nebo konkurs nesměl být zrušen pro nedostatek majetku.

(7) Žadatel musí být bezúhonný.

Čl. 5

Řízení o poskytnutí dotace

(1) Na dotaci není právní nárok. Poskytnutí dotace nezakládá jejímu příjemci nárok na dotaci v následujícím období.

(2) Žadatel odpovídá za správnost a úplnost údajů uvedených v žádosti.

(3) Ministerstvo vnitra na základě § 14l zákona o rozpočtových pravidlech připouští, aby za zaniklého žadatele nastoupil do probíhajícího řízení právní nástupce.

(4) Do předkládaného rozpočtu nesmí být zakalkulován zisk.

(5) Bude-li žádost trpět vadami, Ministerstvo vnitra písemně vyzve žadatele o dotaci k jejich odstranění. K tomu mu bude poskytnuta přiměřená lhůta.

(6) Ministerstvo vnitra si vyhrazuje právo kdykoliv v průběhu řízení vyzvat žadatele o dotaci k doložení dalších podkladů nebo údajů nezbytných pro vydání rozhodnutí. K doložení dalších

¹ zákon č. 304/2013 Sb., zákon o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob a o evidenci svěřeneckých fondů

² Zákon č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů

³ <https://www.consilium.europa.eu/cs/policies/eu-list-of-non-cooperative-jurisdictions/>

podkladů poskytne Ministerstvo vnitra žadateli o dotaci lhůtu přiměřenou povaze vyžádaných podkladů.

(7) Aktuální stav podané žádosti může žadatel sledovat prostřednictvím webové aplikace.

(8) Ministerstvo vnitra si vyhrazuje právo v průběhu řízení o poskytnutí dotace žadateli o dotaci doporučit úpravu žádosti o dotaci, lze-li předpokládat, že upravené žádosti o dotaci bude zcela vyhověno. K této úpravě bude žadateli o dotaci poskytnuta přiměřená lhůta.

(9) Ministerstvo vnitra usnesením zastaví řízení v případě, že:

- a) žádost nebyla podána ve stanovené lhůtě;
- b) žadatel neodpovídá okruhu oprávněných žadatelů o dotaci;
- c) neodstraní-li žadatel vady ve stanovené lhůtě;
- d) žádost je v rozporu s věcným zaměřením Výzvy.

(10) Pokud poskytovatel řízení o poskytnutí dotace nezastaví, vydá rozhodnutí, kterým:

- a) zcela poskytne dotaci;
- b) zcela zamítne žádost o poskytnutí dotace;
- c) dotaci zčásti poskytne a zároveň žádost ve zbytku zamítne.

(11) Změna rozhodnutí

- a) je možná pouze postupem a za podmínek stanovených v § 14o zákona o rozpočtových pravidlech, a to na základě písemné žádosti příjemce dotace;
- b) příjemce dotace musí o změnu rozhodnutí písemně požádat Ministerstvo vnitra, odbor prevence kriminality, nejpozději **do 31. října 2026** prostřednictvím datové schránky;
- c) žádost o změnu rozhodnutí musí obsahovat identifikaci žadatele, číslo jednací a číslo rozhodnutí, kterým byla dotace poskytnuta, název služby, popis změny, zdůvodnění požadované změny (včetně specifikace položek), datum a podpis osoby oprávněné jednat za žadatele;
- d) nebude povolována změna účelu dotace a nové položky, které nebyly uvedeny v původním rozpočtu žádosti o dotaci.

(12) Hodnocení žádostí o dotaci

- a) Formální hodnocení žádostí provádí odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra, který má poskytování dotací v gesci. Při formálním hodnocení se posuzuje dodržení termínu pro podání žádosti, řádné a úplné vyplnění žádosti i s přílohami, naplnění podmínek oprávněného žadatele, podpis oprávněné osoby jednat za žadatele.
- b) Jednotlivé žádosti dále věcně hodnotí dotační komise, a to na základě hodnotících kritérií (příloha č. 2 Zásad). Tato komise pak Ministerstvu vnitra navrhne poskytnutí a výši dotace.

(13) Rozhodnutí na základě zmocnění ministra vnitra podepisuje ředitel odboru prevence kriminality.

(14) Informace o přidělených dotacích budou zveřejněny prostřednictvím webových stránek Ministerstva vnitra.

(15) Proti rozhodnutí o poskytnutí dotace, proti usnesení o zastavení řízení nebo rozhodnutí o zamítnutí žádosti dotace nelze podat řádný opravný prostředek, nelze jej přezkoumat v přezkumném řízení s výjimkou ustanovení § 153 odst. 1 písm. a) správního řádu, ani nelze žádat obnovu řízení.

Čl. 6 Podmínky čerpání a evidence dotace

- (1) Při čerpání prostředků dotace je příjemce povinen respektovat charakter a cíle služby a používat dotaci hospodárně, efektivně a účelně.
- (2) Dotace je poskytována účelově, lze jí použít jen na účel uvedený v rozhodnutí.
- (3) Prostředky dotace nebudou poskytnuty jiným fyzickým nebo právnickým osobám, pokud se nejedná o úhradu spojenou s realizací služby, na kterou byly prostředky uvolněny.
- (4) Z dotace nesmí být realizován zisk a hrazena DPH, o jejíž vrácení je možné podle příslušného právního předpisu žádat.
- (5) Při použití dotace k úhradě zakázky, která je veřejnou zakázkou podle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, je povinností příjemce tento zákon dodržovat, a to zejména při sjednávání zakázek při plnění projektů.
- (6) Čerpání prostředků poskytnuté dotace musí být příjemcem účetně řádně vedeno a odděleně sledováno od ostatních zdrojů v plném, případně zjednodušeném, rozsahu v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů.
- (7) Doklady prokazující využití státní dotace musí být viditelně označeny jednotným symbolem, ke kterému se dotace vztahuje.
- (8) Náklady na službu musí být zúčtovány v souladu s prováděcí vyhláškou č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují v soustavě podvojného účetnictví, a v souladu s položkami rozhodnutí: nemateriální náklady.
- (9) Z dotace lze hradit pouze náklady, které jsou uvedeny v rozhodnutí o poskytnutí dotace a které prokazatelně vznikly od 1. ledna do 31. prosince roku, na který byla dotace přiznána.
- (10) Povinné je dodržet výši položek nemateriálních nákladů a jejich skladbu tak, jak byly v rozhodnutí uvedeny. Pokud tomu tak není, příjemce dotace musí vrátit finanční prostředky za jednotlivé položky, které nebyly z dotace čerpány, v souladu s čl. 7 bod 3, 5 a 6 Zásad.
- (11) Podíl vlastních zdrojů příjemce musí být dokladován.
- (12) Příjemce dotace je povinen Ministerstvu vnitra, odboru prevence kriminality, písemně prostřednictvím datové schránky oznámit **do 14 dnů** svůj zánik, transformaci nebo sloučení.
- (13) Příjemce dotace je povinen Ministerstvu vnitra, odboru prevence kriminality, písemně prostřednictvím datové schránky **oznámit veškeré změny týkající se skutečností, které mají vliv na realizaci služby, a to nejpozději do 14 dnů ode dne, kdy se dozví o změnách.** Do změn se zahrnují i základní údaje o příjemci dotace (např. adresa, číslo bankovního účtu, IČ, jméno a adresa osoby oprávněné jednat jménem organizace, telefonní a jiné spojení, apod.).

Čl. 7

Vyúčtování poskytnutých dotací

(1) Dotace je poskytována účelově a lze ji použít jen na úhradu nákladů uvedených v rozhodnutí, které prokazatelně vznikly od 1. ledna 2026 do 31. prosince 2026.

(2) Pokud bude během roku vydáno nové rozhodnutí, musí být dotace vyúčtována příjemcem podle posledního vydaného rozhodnutí.

(3) Finanční prostředky dotace musí být zúčtovány nejpozději do 31. prosince 2026. Příjemce je povinen správně, včas a úplně vyúčtovat poskytnuté dotace a zaslat **závěrečnou zprávu** o realizaci (příloha č. 3 Zásad), tabulku **přehled čerpání dotace** (příloha č. 4 Zásad), a **účetní sestavy vypovídající o čerpání dotace** (včetně součtu analytických účtů) a **přílohu č. 3, část A vyhlášky** (podklad pro finanční vypořádání dotace podle vyhlášky č. 433/2024 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy a Národním fondem (dále jen „vyhláška o finančním vypořádání“), to vše **nejpozději do 15. února 2027** prostřednictvím datové schránky odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra.

(4) Příjemce dotace v příloze č. 4 Zásad specifikuje přehled čerpání státní účelové dotace (Díl 1) a vyúčtování dotace podle nákladových položek (Díl 2).

(5) Nevyčerpané peněžní prostředky z poskytnuté dotace budou vráceny **do 31. prosince 2026** na bankovní účet Ministerstva vnitra **číslo 3605881/0710** vedeného u ČNB a jako variabilní symbol se uvede číslo rozhodnutí. Pokud příjemce dotace zjistí v průběhu roku skutečnosti o nedočerpání prostředků dotace do konce kalendářního roku, vrátí prostředky tak, aby byly v rámci mezibankovního styku připsány (vráceny) na účet Ministerstva vnitra ještě v roce daného kalendářního roku, na který byla dotace poskytnuta. Vrácení finančních prostředků musí být současně **doprovázeno avízem** zaslaným na Ministerstvo vnitra, odbor prevence kriminality, písemně poštou, prostřednictvím datové schránky, nebo podatelny Ministerstva vnitra. V avízu musí být uvedeno z jakého účtu, na jaký účet jsou finanční prostředky vráceny, číslo rozhodnutí, název služby, částka vrácených finančních prostředků a odůvodnění vrácení finančních prostředků, datum a podpis statutárního zástupce.

(6) Při závěrečném vyúčtování dotace musí být nevyčerpané peněžní prostředky poskytnuté dotace v souladu s § 10 odst. 2 vyhlášky o finančním vypořádání **převedeny na depozitní účet** Ministerstva vnitra **číslo 6015-3605881/0710** vedeného u ČNB (jako variabilní symbol se uvede číslo rozhodnutí) **do 15. února 2027**. Vrácení finančních prostředků musí být současně **doprovázeno avízem** zaslaným na Ministerstvo vnitra, odbor prevence kriminality, písemně poštou, prostřednictvím datové schránky nebo podatelny Ministerstva vnitra. V avízu musí být uvedeno z jakého účtu, na jaký účet jsou finanční prostředky vráceny, číslo rozhodnutí, název služby, částka vrácených finančních prostředků a odůvodnění vrácení finančních prostředků, datum a podpis statutárního zástupce.

(7) Pokud příjemce zjistí, že poskytnutá dotace nebude v průběhu roku čerpána, oznámí tuto skutečnost bezodkladně prostřednictvím datové schránky Ministerstva vnitra, nejpozději však **do 31. října** daného roku odboru prevence kriminality se současným vrácením nepoužité části dotace na účet uvedený v Čl. 7 bod 5 těchto Zásad.

(8) V případě zániku organizace, odstoupení organizace od realizace projektu nebo předčasného ukončení projektu, na který byla dotace poskytnuta, je příjemce dotace povinen vrátit nevyčerpané prostředky a zároveň předložit finanční vypořádání dotace nejpozději do 31. prosince 2025 podle Čl. 7 odst. 5 Zásad. V případě, že zánik organizace, odstoupení organizace od realizace projektu nebo předčasné ukončení projektu, na který byla dotace

poskytnuta, nastane v období měsíce prosince, příjemce dotace postupuje v souladu s Čl. 7 odst. 6 Zásad.

(9) Příjemce dotace před případným zánikem organizace vždy vypořádá vztahy se státním rozpočtem.

Čl. 8

Kontrola hospodaření s prostředky dotace

(1) Ministerstvo vnitra je oprávněno kontrolovat použití prostředků dotace ze státního rozpočtu.

(2) Příjemce dotace umožní Ministerstvu vnitra provedení kontroly hospodaření s veřejnými prostředky, a to v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů.

(3) Porušení podmínek pro použití dotace a povinností příjemce dotace bude klasifikována jako porušení rozpočtové kázně podle § 44 a § 44a zákona o rozpočtových pravidel. V případě, že dojde k porušení povinnosti stanovené Zásadami v čl. 6 bod č. 12, bude odvod za porušení rozpočtové kázně vyměřen dle § 44a odst. 4 písm. a) rozpočtových pravidel ve výši 5 % z celkové částky dotace. V případě, že dojde k porušení povinnosti stanovené podmínkou Zásad čl. 6 bod č. 13 a v čl. 7 bod 3 bude odvod za porušení rozpočtové kázně vyměřen dle §44a odst. 4 písm. a) rozpočtových pravidel ve výši 10 % z celkové částky dotace, a to za každý jednotlivý případ. V případě, že dojde k porušení ostatních povinností stanovených v podmínkách Zásad, bude odvod za porušení rozpočtové kázně vyměřen dle §44a odst. 4 písm. b) rozpočtových pravidel v částce, v jaké byla porušena rozpočtová kázeň.

Čl. 9

Závěrečná ustanovení

(1) Tyto Zásady vycházejí z platných a účinných právních předpisů. V případě změn těchto právních předpisů je třeba se řídit těmito právními předpisy, které jsou Zásadám nadřazeny.

(2) Odbor prevence kriminality MV si vyhrazuje právo provést změnu podkladů organizačního, administrativního nebo metodického charakteru, zejména v reakci na vývoj právní úpravy, judikatury nebo doporučení orgánů vnitřní a vnější kontroly; tím není dotčena ochrana nabytých práv a legitimního očekávání, zejména stran okolností a podmínek rozhodných pro podání žádosti o dotaci a pro její přiznání.

(3) Tyto Zásady nabývají účinnosti dnem jejich vydání.

Přílohy zásad:

- č. 1 - rozpočtová tabulka k žádosti o dotaci na rok 2026
- č. 2 - hodnoticí kritéria na rok 2026
- č. 3 - závěrečná zpráva o realizaci projektu v roce 2026
- č. 4 - přehled čerpání dotace za rok 2026